

多次违章终被罚 科技治超显威力

淄博11月26日讯 11月16日下午3点半,淄川区联合治超执法队接到区交警指挥中心报警,一辆曾在淄川区境内多次超限违章未处理的鲁A牌照六轴重型半挂车正进入联合执法队布控区域,指挥中心已通过监控目标锁定,请联合执法队密切关注并择机查处。

淄川区交通运输监察大队中队长李超立即通过交通货运管理平台接收车辆信息,并利用手机APP捕捉到嫌疑车辆的实时运行轨迹。下午4点,联合执法队在湖南路龙泉段成功将该车截停。经查,该车为济南市车辆,前期在淄川区境内有5次超限违章,已被非现场执法平台系统监测并下发违章处理通知,但车主迟迟未来处理。联合执法队随即将该车辆依法查扣,并实施处罚。

记者了解到,目前淄川区在胶王路黑旺段、国道205昆仑段、湖南路泉头段和省道102南韩段设置的非现场执法检测系统已经投入正常使用,通过利用科技手段加强对超限超载运输车辆的治理。非现场设备拍照后,技术人员审核证据材料是否齐全、法制审核人员对涉嫌违法行为进行全面法制审核,



执法人员对超载车辆进行检查。

同时根据违法车辆车牌号对车辆属单位、法定代表人、电话等所有与处罚有关的被处罚人信息进行搜集、确定。经批准立案的,交通运输执法人员应在3日内通过电话、短信、信函、上门服务等方式可以追溯记录的方式,告知涉嫌违法当事人在15日内到指定地点接受处理,依照有关规定制作《违法行为通知书》并依法送达当事人。

淄川区交通运输监察大队副大队长林钢介绍说:“对于接到电话、短信等告知方式拒不接受处理的车辆,交通运输监

察大队及时与交警部门联系,通过进一步核实车辆信息,确定车辆运行轨迹等方式对存在超限超载违章的运输车辆实施现场查处。11月16日当天,我们共对5辆不按时到监察大队接受处理的超载违章大货车进行了查扣。”

下一步,淄川区交通运输监察大队将依托非现场执法的科技优势加强与多部门合作,采取各种有效执法方式加大对超限超载运输车辆的治理力度。

通讯员 高荣长 王霆

淄川区城区卫生院 开放日体验 提升群众满意度

淄博11月26日讯 为进一步提升群众对医疗卫生工作的满意度,近日,淄川区城区卫生院举办“医院开放日暨市民体验日”活动,邀请人大代表、政协委员、市民代表参加本次活动。

活动中,卫生院负责人介绍了该院近年来发展情况及提升群众满意度的政策举措、创新做法。随后,参观人员到部分科室、岗位,亲身参观体验医务人员的工作常态,全面了解

医院工作流程、医院设备、专科特色诊疗技术等内容。

随后,参观人员和该院工作人员开展了座谈活动,对该院医疗技术服务流程给予了充分肯定,对辛勤工作的医务人员表示了感谢。同时,就医院的发展和就医停车等方面存在的问题提出了建议。该院负责人表示,将认真开展整改,主动接受社会监督,努力提高群众满意度。

通讯员 王志伟 谭娟

第二届(2020)“聊斋学” 高端论坛成功举办

赴蒲松龄生活和执教地进行学术考察

淄博11月26日讯 近日,第二届(2020)“聊斋学”高端论坛暨山东大学聊斋学与中国小说研究中心成立仪式成功举办。论坛由中国聊斋学会(筹)、山东大学文学院主办,山东大学聊斋学与中国小说研究中心承办,淄博市蒲松龄纪念馆、齐鲁书社协办。活动分两阶段进行,第一阶段在济南召开学术会议;第二阶段赴淄博市淄川区蒲松龄曾经生活和执教地进行学术考察。来自全国各地高校、科研院所及出版机构的近90余名学者出席论坛及学术考察活动。

山东大学教授、中国聊斋学会(筹)会长王平致开幕辞。山东大学文学院党委书记张帅致欢迎辞。山东大学终身教授、中国聊斋学会(筹)名誉会长袁世硕先生,湖北师范大学教授、中国水浒学会会长石麟,山东师范大学教授、山东省水浒研究会会长杜贵晨,广州大学文学院院长、中国三国演义学会副会长纪德君分别致辞。山东大学教授、中国聊斋学会(筹)副会长兼秘书长李桂奎主持开幕式。

王平教授致开幕辞。他表示,在蒲松龄先生诞辰380周年之际,此次高端论坛,对于促进“聊斋学”学术繁荣具有积极明显的促进作用。蒲松龄被誉为“世界短篇小说之王”,他的艺术成就就是多方面的,其小说创作不仅继承发展了以往文言小说的艺术经验,而且还借鉴了白话小说的丰硕成果,艺术上更为成熟。目前,“聊斋学”研究成果令人瞩目,但仍有深入研究探索的广阔空间,希望借助今后不断举办的“聊斋学”论坛,有更多的学者参与研究,有更多的学术成果出现,使“聊斋学”研究更加繁荣。

张帅在欢迎辞中强调,《聊斋志异》是中国古典文言小说的巅峰之作,是我国的优秀文化遗产,对社会主义精神文明建设具有重要意义。“聊斋学”研究在老、中、青三代学人不断耕耘和努力下,取得了令学界

瞩目的研究成果,山东大学作为公认的“聊斋学”重镇,有责任、有义务将前辈的荣誉和优良传统继承并发扬光大。相信通过此次学术论坛的举办,“聊斋学”研究必将得到更加深入的推进和发展。

袁世硕先生通过视频向论坛现场致辞,他表示,《聊斋志异》成就极高,影响深远,声誉甚大。“聊斋学”研究早已形成,论著日益增多,但学无止境,“聊斋学”课题还有很多再探索的空间,并对蒲松龄手稿遗存、《聊斋志异》传抄本、《聊斋志异》诠释和评论、中外学术研究比较等诸多问题进行了独特的学术指导和阐释。

论坛还举行了山东大学聊斋学与中国小说研究中心揭牌仪式及纪念蒲松龄诞辰380周年图书赠送活动。蒲松龄纪念馆副馆长王清平代表蒲松龄纪念馆、齐鲁书社社长晁亮代表齐鲁书社赠书,山东大学教授邹宗良代表中国聊斋学会、山东大学教授樊庆彦代表山东大学聊斋学与中国小说研究中心接受赠书。

与会人员分组学术讨论,学者们就“聊斋学”文献、文化研究,蒲松龄著述、文本研究,《聊斋志异》评点及相关小说理论研究,“聊斋学”与当今社会经济文化研究,“聊斋学”及其他小说研究等议题进行了热烈讨论和交流。

11月15日,与会人员赴淄博市蒲松龄曾经生活和执教地进行学术考察,实地参观了淄川区岭子镇沈家河沈润故居、王村镇西铺村蒲松龄书馆、苏李庄王氏族祠堂。

本次论坛定位高、规格高、规模大,议题丰富多元,准备充分,会议效果良好。论坛的举办使“聊斋学”研究在理论、创作、社会发展与文化建设领域继续发挥积极作用,推动“聊斋学”研究作出更大的文化贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 闫盛霆

淄博市精神卫生中心 专家下乡义诊 村民家门口享服务

11月25日,淄博市精神卫生中心组织专家志愿者团队到西河镇节峪村开展义诊服务。活动中,淄博市精神卫生中心派驻该村的“第一村医”贾春廷为村民进行心理科普讲座,讲解常见疾病与心理因素的关系,分享调节情绪的有效方法。来自6个科室的专家们为村民测量血压、答疑解惑,并向村民发放各类常见疾病防治手册、新冠肺炎防治资料,向群众普及防病治病知识。

通讯员 曹冠男 孙秀珍



家中现金被盗 原是亲戚作案



淄博11月26日讯 总有一些小偷自作聪明,认为自己的盗窃过程天衣无缝,但在民警眼里这只不过是雕虫小技。近日,淄川公安分局龙泉派出所就破获一起自认为“完美”的盗窃案。

11月7日上午11时许,淄川公安分局龙泉派出所某社区居民刘先生拨打110报警称:放在家中客厅一个抽屉内的7000元

现金找不到了,求助民警帮忙查找。

通过谈话,民警发现刘先生平时出门时,习惯将家门钥匙放在门框与墙的夹缝中。获知这一情况,民警分析应该是熟人作案,立即调取刘先生家周边视频监控,发现11月6日上午11点左右有一名骑摩托车的中年男子进入刘先生家单元楼内,不一会儿就鬼鬼祟祟地离去。后经刘先生辨认,该男子是他的亲戚王某,有重大作案嫌疑。11月19日,民警在龙泉镇某村将王某抓获。经询问,王某对盗窃现金的犯罪事实供认不讳。

王某这段时间手头拮据,便对亲戚家起了歹心。11月6

日,王某从门框上的夹缝中取下钥匙打开房门进入家中,打开抽屉后发现里面有一沓面额100元的现金,他顺手抓起来就要走,又想亲戚经常醉酒,花钱不一定有数,不如留下部分现金,一来制造假象,让亲戚误认为是自己花了不记得了,二来也得给亲戚留点生活费。于是,王某又数出1000元放回了抽屉内,然后才锁好房门将钥匙放回原处,骑着摩托车迅速逃离了现场。

王某作案过程前后不超过8分钟,自认为做得干净利落且蛮有“人情味”的他,没想到很快就被民警抓获。

通讯员 魏薇 李琳